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Abstract: The author tells about the use of social media to promote the Scientific 
Library presence on website, blogs, social networks, open libraries, interactive 
catalogues etc. The library promotes educational services and products via the most 
modern marketing tools: Facebook, Twitter, Calameo, Issuu, Open Library, Linkedin, 
Flickr, Pinterest, Delicious, Google+, YouTube, Slideshare. 
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Vizibilitate
Prin mediul virtual informaţia sau produsul ajunge la mai multe persoane mai 

rapid. Nu putem fi siguri că această informaţie va fi văzută de toate persoanele cu care 
socializăm, însă, cu certitudine, vor fi cîţiva care o vor vedea şi care vor dori să afle 
mai multe, mergînd mai departe, accesînd informaţia dată, iar, daca ceea ce vor gasi le 
va face plăcere, o vor transmite-o şi ei, la rîndul lor.

Acesta este modul cel mai bun şi cel mai dezirabil prin care informaţia poate 
ajunge la un numar mare de beneficiari. Aici se poate observa cel mai bine importanţa 
alegerii reţelelor de socializare.

Pentru a ajuta transmiterea informaţiilor, bibliotecarii sînt cei care, înainte de toate, 
demonstrează că au încredere în produsele şi în informaţia pe care o pun la dispoziţie. Se 
foloseşte atît contul personal, cît şi contul sau pagina special creată pentru site.

Actualmente este greu de imaginat activitatea unei instituţii bibliotecare fără a 
activa pe net, creşterea vizibilităţii pe web site sau în reţelele de socializare. Vizibilitatea 
on-line denotă numărul de utilizatori pe care o instituţie îi atrage prin diferite mijloace 
virtuale spre activitatea sa. Există o mulţime de surse de informare, dar e puţin timp 
pentru accesare. Acest fapt stimulează utilizatorii la stabilirea cîtorva surse concrete şi 
prioritare, de calitate pentru informare, printre care, sperăm, este şi site-ul Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB, blogurile şi conturile deschise în reţelele de socializare. Reţelele 
de socializare permit comunicare, socializare, participările la dezbateri şi exprimarea 
opiniilor. Ele nu au frontiere, limită de vîrstă, de timp.

Conform surselor, vizibilitatea on-line poate fi percepută prin: 
•	 Comunicate de Presă - strategie de marketing care are efect pozitiv şi oferă 

posibilitatea căutării după cuvinte-cheie în motoarele de căutare.
•	 Articolele din motoarele de căutare. 
•	 SEO (search engine optimization – optimizarea motoarelor de căutare). 

Toate acţiunile de marketing au o componentă de SEO (optimizarea site-
ului Bibliotecii) de exemplu:  titluri, paragrafe, headere, stil de scris, linkuri 
interne, externe etc. 

•	 Newsletter. Apariţie regulată. Sporeşte foarte bine vizibilitatea şi elementul 
de branding. Un astfel de instrument creşte oricînd numărul de potenţiali 
beneficiari care, mai mult de atît, sînt şi controlaţi în procesul de comunicare.

187



•	 Semnătura din e-mail-uri. Aici se poate folosi zilnic ceva ce se cere să fie 
popularizat.

•	 Bloggingul. Blogul face o imagine mai bună şi este optimizat pentru motoa-
rele de căutare, serveşte şi ca element de social-media.

•	 Reţelele de sociallizare. Au explodat în ultima perioadă: LinkedIN, Twitter, 
Facebook, Google+ etc.

•	 Video. O experienţă foarte interesantă este producerea şi popularizarea ma-
terialelor video. YouTube este cel mai potrivit canal de distribuţie. 

•	 Marketingul Viral. Creşterea vizibilităţii instituţiei depinde şi de viralitate. 
Reţelele sociale şi internetul nu asigură succesul creşterii vizibilităţii, ci doar 
facilitează o distribuire mai rapidă către ceilalţi utilizatori, infectare intelectuală 
cu informaţii utile din colecţiile Bibliotecii. Transmiterea de la utilizator la 
utilizator, producînd material cu distribuţie gratuită care vor ajunge la mii de 
utilizatori. 

Elementele de mai jos asigură succesul marketingului instituţiei bibliotecare:
•	 Mesajul. Alegerea cu mare atenţie a mesajului ce se doreşte a fi transmis 

şi, lucrul cel mai important, cui îi este adresat. El trebuie să fie memorabil, 
interesant, atrăgător. Creativitatea este, cu siguranţă, un ingredient potrivit 
pentru succes. 

•	 Factorii de influenţă transformă un mesaj obişnuit într-unul viral. Fie că sînt 
specialişti în domeniu sau persoane cu un număr mare de conexiuni sociale, 
alegerea popularizării unui videoclip, a unei imagini etc. le poate aparţine 
exclusiv (din propria voinţă în urma menţionării sau / şi distribuirii pe reţelele 
sociale.

•	 Mediul de distribuţie este esenţial pentru o campanie de marketing viral 
de succes. Astfel, Facebook şi YouTube rămîn 2 dintre cele mai renumite şi 
eficiente medii de promovare on-line pentru conţinutul viral, fie că vorbim 
despre poze, meme-uri sau videoclipuri. Chiar şi asa, impactul unui conţinut 
viral este unul mult mai mare datorită răspîndirii „din gură în gură”. Mai e 
nevoie de context şi sincronizare. Trebuie să fim la curent cu schimbările 
ce ne înconjoară şi să profităm de momentul oportun pentru lansarea unei 
campanii virale.

Cum lucrează social networking-ul pentru succes în BS USARB?
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Bibliotecarul este cel ce dirijează cu reţelele de socializare, care sînt mijloace 
de promovare a paginii web a Bibliotecii, blogurilor ei, produselor virtuale, deţine 
contact permanent cu beneficiarii sau potenţialii beneficiari. E inutil să scrii un articol 
genial pe blog, dacă nimeni nu ştie de el.

Tot prin intermediul reţelelor sociale, un profesionist poate fi la curent cu 
subiectele profesionale. 

Reţele de socializare exploatate în BŞ USARB
Facebook şi Twitter sînt, la ora actuală, cele mai populare reţele de socializare. 

Harta comunicărilor pe Facebook este imensă: biblioteci, bibliotecari, persoane fizice, 
oameni de artă, oameni de ştiinţă, tineri. În Facebook Biblioteca livrează informaţii 
către 1 071 prieteni, în Twitter, către 399.

Dacă activitatea de promovare implică materiale multimedia, se poaţe apela şi 
la un site de profil. De exemplu, dacă avem multe fotografii sau creaţii grafice, Flickr 
este prima alegere. Are în spate o comunitate care numără milioane de utilizatori şi 
poate fi conectat la alte reţele sociale. Avem postate aici 75 de albume (1 369 foto).

În YouTube sînt incluse 39 de postări. Cele mai vizionate sînt filmele despre 
USARB şi Bibliotecă – peste o mie de vizionări, ABRM - 20 de ani - 542, expoziţiile 
tematice - 260.

Printre cele mai apreciate se numără Linkedin, cea mai mare reţea profesională, 
dar şi printre cele mai bune instrumente de marketing profesionist. Conceput special 
pentru a dezvolta relaţiile de afaceri, a ajuns la 225 de milioane de utilizatori activi 
din peste 200 de ţări. Reţeaua este folosită în prezent cu succes pentru promovarea 
brandului şi pentru oportunităţile de marketing profesional. BŞ USARB este novice în 
această reţea, sperăm că contul Bibliotecii va deveni un serios post informativ în sfera 
noastră profesională şi nu numai.

Este important să ne postăm des, dar informaţiile trebuie să fie relevante in-
tereselor beneficiarilor noştri, să comunicăm cu ei, să răspundem la întrebări.

În Slideshare sînt 136 postări: 103 prezentări şi 33 documente. Prin Delicious 
propunem – 70 de postari.

O altă enormă reţea de socializare, practică şi flexibilă este Google+. Face parte 
din fenomenul denumit Web 2.0. În Google+ avem 221 de prieteni, sîntem prezenţi 
în cercurile a 314 utilizatori, colaborăm fructuos cu cercul Cadrele didactice USARB.

Contul din Wikipedia oferă informaţii enciclopedice despre Biblioteca Ştiinţifică 
USARB, face trimiteri şi la alte reţele sociale.

BŞ USARB mai postează în Issuu, una dintre cele mai mari platforme 
informaţionale gratuite, 39 informaţii în 4 albume.

În Pinterest sînt plasate 20 de board-uri, cu 123 de accesări, 40 likes. Lucrările 
se deschid în Calameo şi Slideshare.

Catalogul OpenLibrary deţine 154 postări, lucrări ale cadrelor didactice şi 
bibliotecarilor bălţeni.
Cea mai populară platformă este Calameo. Pe interfaţa paginii web a Bibliotecii 
Ştiinţifice este plasată o pictogramă personalizată atractivă. Cele 54 de postări prezintă 
publicaţiile BŞ USARB.
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Platforma este foarte practică din punctul de vedere al statisticii accesărilor 
zilnice, lunare, anuale sau periodice.

Biblioteca Ştiinţifică USARB permanent tinde spre o comunicare mai amplă 
cu utilizatorii, colegii şi prietenii săi. Prin conturile din reţelele de socializare se pu-
ne în valoare munca bibliotecarului, promovînd informaţii folositoare utilizatorului 
care ţin de Colecţia Bibliotecii, publicaţiile Bibliotecii şi a comunităţii universitare, 
evenimente, oameni etc. Un mare beneficiu pentru reţelele de socializare este telefonia 
mobilă, Androizii. Astfel, practic, non-stop este posibilă comunicarea on-line.

Cu toate acestea există un risc, pe care ţi-l asumi atunci cînd devii dependent de 
mediul on-line: acela de a uita să mai trăieşti viaţa off-line.
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